

国网临邑县供电公司以“新动能、新能源”为客户创造价值 “电”亮乡村振兴路

□李娜

田家少闲月，五月人倍忙。在临邑县德平镇富民农场里，近千亩的小麦随风浪涌，空气中弥漫着青青麦香，似乎已经嗅到丰收的气息。

“在粮食生产中，电力保障以及技术指导发挥着至关重要的作用。今年我们农场将全力打造‘智慧型’农场，为全县农民合作社提供发展样板，进一步发挥农场智慧绿色高效示范区引领作用。”近日，富民农场负责人魏德东对前来走访的临邑县供电公司彩虹共产党员服务队队员介绍。

按照国网山东省电力公司关于开展“共谋新发展，四进送服务”大走访活动工作部署，国网临邑县供电公司主动靠前对接，围绕乡村振兴发展，结合各乡镇特色产业发展，实行“农民合作社、乡村集体企业、特色产业种植”三必访，宣传电力新政策，征求客户用电意见和建议，以“新动能、新能源”为客户创造价值，“电”亮乡村振兴发展路。

德平镇富民农场是临邑县第一家农民合作社，2013年注册成立，该农场

以种植小麦、玉米为主，共拥有农资仓储1300平方米，土地流转2000余亩，年产粮食2000余吨。自从合作社成立以来，既充分发挥承包经营的潜力，又能适应市场经济发展的需要，使入社农民得到实实在在的益处。去年，周边相邻乡镇不断被吸引过来，土地面积增加近千亩，规模的进一步扩大，对用电需求、供电质量要求也不断提高，特别是面临农灌的关键节点，该农场灌溉线路已经不能满足农场发展需要。“了解到这一实际情况，在前期调研的基础上，为帮助农场解决浇地灌溉问题，公司对农场用电线路及电杆架设进行了科学规划。”临邑县供电公司营销部专工介绍。“为保障灌溉用电，供电公司还给我们农场架设灌溉线路18000余米，电杆75基，不仅提高了灌溉效率，还缩短了灌溉周期，给我们解决了大问题。”

近年来，临邑县供电公司始终践行以人民为中心的发展思想，弘扬为民精神，结合实际创新学习载体和抓手，扎实开展“我为群众办实事”实践活动。在办实事中立足本职为人民服务，从最突出的问题抓起，从群众最关心的利益

出发，用心解决群众困难，在办实事中搭建党和群众的“连心桥”。

这两天，临南镇宁寺村的宁大姐忙得不可开交，她瓜棚的甜瓜正处于丰收期，五一期间前来采摘的游人就络绎不绝，现在她正忙着给城市超市备货。“这个品种的瓜清香脆甜，特别受欢迎。这不，今年我又承包了两个大棚种植甜瓜。”

临南镇宁寺村以蔬菜大棚作为村集体主要收入来源，通过发展集体企业实现村民分红，带动村民奔小康。“我们临南镇把发展蔬菜生产作为振兴农村经济，实现农业增效、农民增收的总抓手。鼓励各村发展集体企业，拓展农民增收空间。”临南镇政府工作人员介绍。目前，临南镇已发展蔬菜大棚1.75万个，蔬菜面积达5.8万亩，蔬菜收入占人均收入的75%，蔬菜生产已成为全镇人民致富奔小康的主导产业。

今年刚开春，临邑县供电公司组织彩虹共产党员服务队对辖区内蔬菜大棚进行用电排查时，发现宁大姐瓜棚里线路老化破旧，存在安全隐患，随即进行隐患排查。针对宁大姐棚区线路现状以及将来种植用电需要进行

了重新规划和布线，并对大棚分接箱、电缆、开关等进行全面体检，对抽水、通风、保温、照明、鼓风机等设施进行合理科学指导，完善风险防控措施。乡村振兴，电力先行。结合“四进”服务，临邑县供电公司积极与当地政府沟通，征求意见和建议，同时针对各乡各镇经济发展现状，特别是特色产业用电特点，进一步细化措施，延伸渠道，主动了解客户需求，帮助客户优化用电方案，加大“新动能、新能源”宣传力度。此外，该公司优化资源配置，细化常态服务举措，依托彩虹共产党员服务队，按照“属地化管理”对辖区内合作社、集体企业、特色种植进行分类登记并建立健全档案，形成“一户一档、一类一策”，实行分管领导包保负责制，落实沟通、协同、随访制度，构建高效便捷的专业化服务网络。

“今年有经验了我就多承包了两个大棚，虽然累点，但是心里踏实。用电不愁，技术不愁，销售不愁，收入不愁，啥也不怕！”宁大姐将摘好的甜瓜一个一个仔细码好放入包装箱，“我就只管红红火火过日子。”

赵官能源 强化矿井“三条生命线”建设

□李绍勇 曲扬

为认真贯彻落实山东能源新汶矿业集团《应急救援“三条生命线”建设管理规定》，进一步提升矿井应急救援能力和水平，抓好矿井供水管路、通信线路、压风管路“三条生命线”建设工作，强化矿井“三条生命线”的建设管理，山东能源新矿集团赵官能源有限公司成立以经理为组长，生产副经理、机电副经理、总工程师为副组长，各专业副总工程师、机电管理中心、通风科、信息计量中心等部主任及各生产区队负责人为成员的“三条生命线”管理领导小组和管理机构。

该公司要求在建立压风系统的基础上，进一步建设完善压风自救系统，满足在灾变期间能够向所有采掘作业地点提供压风供气的要求；距掘进迎头、采煤工作面500米以内范围，必须新增一条灾变时能为作业人员提供清洁用水的供水施救管路；距掘进迎头、采煤工作面500米以内范围，采用通信线路穿高压胶管防护或直接使用铠装通信电缆等方式，建设一条完善的通信联络系统，必须满足在灾变期间所有采掘作业地点的通信联络需求。

矿井“三条生命线”，既是矿井正常生产的保障线，也是井下作业人员的安全线。该公司各基层区队负责分管范围内的矿井“三条生命线”建设方案的实施、设备设施的安设、巡查、维护及日常管理，确保“三条生命线”正常运行，并负责本单位“三条生命线”设备设施的正规操作培训和相关技术资料的存档工作，切实为所有井下作业人员再拴上一道坚实的生命安全“保险绳”。



日前，山东能源新疆能化公司煤化工年产6万吨三聚氰胺项目在乌鲁木齐甘泉堡经济技术开发区(工业)区奠基。项目建成达产后，预计每年可新增三聚氰胺产能6万吨，新增产值6亿元。(张献彬 郝城 杨文远)

发挥劳模示范引领作用

山东能源集团弘扬劳模精神凝聚前进力量

□李志勇 张震

4月30日，山东能源龙矿集团组织开展“谈安全、话发展”五一劳模座谈会，来自生产一线的18名劳模齐聚一堂，畅谈安全管理“心经”和企业发展史。

五一节来临前，山东能源集团通过召开劳模座谈会、组织劳模深入班组宣讲等形式，发挥劳模示范引领作用，推动企业党建与企业经营双发展。

山东省富民兴鲁劳动奖章获得者、齐鲁工匠崔立军，创新创效初

心，打破技术壁垒，实现组合开关模块、变频器等高端设备自主维修，降低生产成本600多万元。为进一步弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，山东能源肥矿集团白庄煤矿组织崔立军等劳模工匠深入区队班组开展“奋斗的青春最光荣”宣讲活动，通过劳模人物围绕各自工作岗位，从不同角度讲述自己的经历、成长故事、奋斗历程，让大家深刻领悟共产党人的坚定信念和初心使命，精准校正人生坐标和努力方向。

通过用身边的劳模奉献精神教育身边的人，拉近了党建和普通大众的

关系和距离，极大增强了党建的吸引力和感染力，让党的历史飞入寻常百姓家。“作为一名新时代青年，要始终弘扬劳模精神，发扬实干精神，不忘初心、牢记使命，在平凡的工作岗位上，奋发图强、不断创新，贡献自己的力量！”山东能源临矿集团员工管光雷说。

山东能源集团还结合“我为职工办实事”实践活动，积极开展劳模疗养休养等活动。山东能源兖州煤业赵楼煤矿推出“先模疗养”计划，在3年内安排全矿在职劳模、工匠等疗养一遍；专门拿出公寓楼“最佳楼

层”和“最佳区域”房间，精心打造成先模“特享版”宿舍，改善先模住宿条件；制作“先模暖心理疗卡”，让先模优先享用减压理疗室。同时，为劳模模范周勇等60多名劳模、工匠家中送去“劳模之家”光荣牌和慰问品。山东能源临矿集团组织劳模代表开展健康体检和党性体检“双重体检”，让劳模的疗养休养活动变得意义非凡，凝神聚气。

下一步，山东能源集团将继续弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，用企业高质量发展的成果和优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

公告

经上级批准，泰安市环山路东延二期改造工程（西起石汶河桥，东至莱芜界），于2021年5月18日至2022年6月30日进行全封闭施工。过往车辆请绕行，因施工给您带来的不便，敬请谅解！

泰安市公安局
泰安市住房和城乡建设局
2021年5月13日

景芝
——人立品为先——
“一品景芝”杯“讲文明 树新风”公益广告大赛

读书点亮生活

开卷有益人生

山东省报业协会

大众日报

景芝酒业官方微信